

# 益阳市应急管理局文件

益应急发〔2021〕23号

## 益阳市应急管理局 关于上半年值班值守和信息报送及安全生产 举报办理情况的通报

各区县（市）应急局：

现将1至6月份全市应急系统值班值守、信息报送和安全生产举报办理情况通报如下：

### 一、值班值守情况

上半年，省厅和市局指挥中心分别通过实地检查、电话和视频点名等方式定期不定期对区县（市）值班值守情况进行抽查。从抽查情况看，各单位认真贯彻落实“1+1+N”值班值守制度，均坚持局领导带班值班，绝大部分单位值班值守工作状态正常，但是问题仍然存在。

#### （一）省厅抽查发现的问题

3月11日21时，省厅指挥中心视频抽查南县应急局，发现该局视频会议室与值班室距离较远，至少需要30分钟才能视频连线，被省厅通报。

4月3日20时30分，省厅指挥中心视频抽查赫山区应急局，未在规定时间内联通视频，被省厅通报。

## （二）市局抽查发现的问题

5月25日上午，市局指挥中心视频调度区县（市）应急局值班值守和信息报送情况，桃江县应急局视频系统未能与市局进行对接联通。

6月2日至3日，市局实地检查安化县、桃江县、赫山区、高新区应急局值班值守情况，均存在值班记录不规范、未严格落实交接班制度的现象。

## 二、信息报送情况

上半年，从省厅和市局指挥中心接收的信息上报情况来看，部分区县（市）应急局仍存在领导重视不够，值班人员业务不熟练等问题，导致信息迟报或漏报现象频繁出现。

### （一）常规信息报送

**南县应急局：**漏报当日值班信息2次（1月3日、1月17日）；未在规定时间内上报当日值班信息1次（3月22日）。

**大通湖区应急局：**漏报当日值班信息2次（1月16日、4月9日）。

**资阳区应急局：**漏报当日值班信息4次（3月15日、4月9

日、4月17日、5月7日）。

**赫山区应急局：**漏报当日值班信息1次（5月24日）；未在规定时间内上报当日值班信息1次（3月22日）。

**桃江县应急局：**漏报当日值班信息4次（2月21日、4月9日、5月22日、5月23日）。

## （二）突发事件信息报送

**桃江县应急局：**3月26日9时50分许，桃江县博强再生资源有限公司发生一起因裂解炉阀门损坏引燃包装废料的火灾事故，桃江应急局没有向市局指挥中心上报信息，造成信息倒流；市局指挥中心按省厅指挥中心要求调度后，该局未在规定时间内书面报告情况，被省厅通报。4月2日6时40分许，国道536线桃江县鸬鹚渡镇沙河社区路段发生一起校车与货车相撞的交通事故。桃江县应急局虽通过电话向市局指挥中心进行了报告，但13时30分才通过系统书面上报信息，被省厅通报。

**南县应急局：**4月30日，未按要求在规定时间内上报《益阳市辖区内五一节聚集活动统计表》，被省厅通报。

**安化县应急局：**5月30日8时30分，安化县冷市镇至小淹镇路段山体滑坡事故发生后，11时43分市局指挥中心按省厅指挥中心要求调度事故情况，12时28分收到安化应急局系统上报信息，但未在规定时间内上报，被省厅通报。

## 三、安全生产举报办理情况

上半年，各区县（市）应急局统计上报安全生产举报共2

起，奖励金额 0 元，与实际（安全生产举报系统显示为 68 起，奖励金额 5.3 万元）严重不符。

#### 四、工作要求

值班值守、信息报送和安全生产举报办理工作已列入 2021 年全省应急管理十项重点工作和全省应急管理系统真抓实干激励措施，各区县（市）应急局要进一步强化思想认识，提高工作标准，积极推进《县级应急指挥中心规范化建设指导意见》落实落地。要强化带班领导职责，规范值班值守和信息报送工作，加强值班值守人员信息报送业务培训，健全完善值班值守和信息报送机制，努力实现值班值守和信息报送工作标准化、规范化、模块化要求。要高度重视安全生产举报办理和统计工作，明确举报办理工作职责，理顺举报办理工作流程，掌握举报办理工作数据，每月及时统计上报安全生产举报办理情况。

